華琦弟兄每日讀經 (未經講者校閱,僅供個人追求使用)

雅歌 6: 1-3

弟兄姐妹平安,我是華琦。感謝主,又來到我們讀經的時間。這星期我們要 讀雅歌第6章,今天我們就讀第1-3節。

雅歌 1-6 章,啟示了聖徒生命成長歷程的四個階段。這個歷程不是照著時間而線性的發展,而是根據屬靈的境界來分出四個階段。第一個階段是從得救之後,到這個聖徒完全被主的愛所佔有。這一個階段的主要學習是珍賞主的死,並且開始了十字架初期的製作。這個階段的起點,就是人願意把主擺在人生中的第一位。走得快的,需要兩三年就可以完成,走得慢的,可能一輩子都在這個階段;最根本的原因,就是不願意真的把主擺在第一位。

第二個階段就從被主的愛完全佔有,而迷失在愛的感覺中開始。主在復活中有五重的呼召,起來跟隨與主同去。第一重呼召,是根據冬去春來的自然律;第二重的呼召,是要修剪葡萄樹,好結更多的果子;第三重呼召,是要讓無花果慢慢被薰熟,長出神要的見證;第四重呼召,是放下磐石穴的揀選;第五重呼召,是要對付肉體和肉體的邪情私慾。這一個階段是反覆循環的,在復活中,接受越來越高的呼召,並且經歷十字架越來越深的製作。這個階段橫跨每個聖徒一生的年日,第二個階段的終點,也是聖徒見主的時刻;大多數的聖徒終其一生都在這個階段中。

第三個階段不是聖徒自己發起的,而是在第二個階段的歷程中,生命慢慢成熟、運作越來越老練,他被其他聖徒發現了。在聖徒的眼中,他成為曠野的煙柱;成為主安息的臥榻;成為主行動的華轎。聖靈也來見證,他是主頭上戴

的冠冕,主也親自來指出他身上八項生命成熟的記號。這個階段的主要經歷 是主發出了升天的呼召,他跟隨主一同來到了高處,看到了物質世界背後屬 靈世界的本質。他也認識了要怎麼樣持守真理,穿上神所賜全副的軍裝,站 在十字架得聖的地位上,與撒旦差來的獅子和豹子爭戰。大部分的聖徒,一 生都沒有達到這個階段。

在人看來,他已經達到了屬靈的高峰,他成為主的園子,他的園中散滿各樣香料的香氣,也結滿佳美的果子,讓神和人同得滿足。第三個階段是境界的提升,應該是一刹那之間的事,結果就是把人帶到屬靈的高峰。我相信大部分聖徒都認識幾位,達到這樣高度的屬靈人,或許也參加過他們所舉辦的特會,也經常把他們當作學習效法的目標,以為這就是屬靈的最高峰了,但第三個階段不是終點。

第四個階段正好相反,神要人放下各樣屬靈的光環,回歸純潔,用自己生命的經歷和見證,來幫助年幼的聖徒,一起跟隨主。能夠達到這個階段的聖徒實在不多見,他們的生命成熟,運作老練,卻不發展自己的工作,他們甚至還被教會的領袖們打壓,被出名的傳道人羞辱。他們卻能夠從年幼的聖徒中得著幫助,並且激勵年幼的聖徒一同來跟隨主。幾乎有名望的屬靈人,都會發展自己的工作,這些屬靈人走後,都會留下同伴的羊群。然而走過第四個階段的聖徒,已經從工作裡被釋放出來,他們回歸最初的純潔,他們不做工,卻能給年幼的聖徒最真實的幫助,他們真正在意的,只有主自己。

上週我們讀過這個聖徒走過第四個階段的上半部,因為他們沒有立即答應主的呼召,在夜間與主一同出去,經歷被夜露滴濕,主就忍心地離去。他看見了主釘痕的手,從門的口中伸進來,他才動了心,起來要跟隨主,然而主已經離開了。他開始四處的找主。在這過程中,他被城中巡邏看守的人打傷,

他被看守城牆的人奪去了披肩。他轉而求助於耶路撒冷的眾女子,請他們遇 見主時要告訴主,他思愛成病。耶路撒冷的眾女子覺得詫異,怎麼會有人愛 主愛到這個地步?就問他說,你的主到底好在哪裡?他沒有引經據典,他也 沒有講一篇大道理,他只是很誠實的用自己的經歷,來見證主是多麼的美好。

他洋洋灑灑地講了12項,第1項是,祂白而且紅,聖潔又充滿了生命活力,是超乎萬人之上;第12項是,他全然可愛。頭和尾都是一般性的描述,介紹主是好到不能再好了,而中間的10項就非常的具體:從頭、到頭髮、到眼睛、到兩腮、到嘴唇、到兩手、到身體、到腿、到容貌、最後到口味。就在他的見證中,他明白了,主為什麼隱藏自己不與他同在。

主為了完成救贖,就捨棄天上榮耀的寶座,降卑自己到了一個地步,被釘死在十字架上;神才把祂升到至高,賜給祂超乎萬名之上的名。同樣的,主也不要他停留在人以為的屬靈高峰,在那裡接受眾人的稱讚和羨慕。主要他為了建造教會,也學會降卑的功課,甚至被擊打、被羞辱,只為了鼓勵年幼的聖徒也一同往前。在他向這些年幼的聖徒做見證的同時,他找到了自己的答案。對這些年幼的聖徒,他沒有說大道理,他沒有呼召,也沒有收割,他根本沒有做工,可是他卻做了最奇妙的工。他對主單純的愛與追求,深深地感動了這一群年幼的聖徒,也激勵了這一群年幼的聖徒。

第 1 節: 「你這女子中極美麗的,你的良人往何處去了? 你的良人轉向何處去了,我們好與你同去尋找他。」

「你這女子中極美麗的,」耶路撒冷的眾女子在 5:9 節也這麼稱呼過他,現在聽了他的見證,更確定他是女子中極美麗的。他的見證感動了他們,也

激勵了他們。他們就問他說,「你的良人往何處去了?你的良人轉向何處去了,我們好與你同去尋找他。」他們直覺裡認知,你既然那麼認識主,你一定知道主去哪裡了,你一定知道主轉向哪裡了,我們要和你一同去尋找主。

他本來是找不到主,他出來四處找主,才會碰到這些耶路撒冷的眾女子,也才會求助於這一群平凡年幼的聖徒。但是藉著向他們做見證,他似乎有了把握,他知道主去了哪裡,他知道主轉向哪裡。在他以往的經歷都是主來,主躥山越嶺而來,主來,帶著他往黎巴嫩去,主來到他的園子,主來敲他的心門。這些經歷都很好,也都是必須的,但都是主來遷就他,主是以他為中心。而現在主去了,他要去主去的地方,他不再以自己為中心了。

主轉向何處?在 2:17 節,第二個階段,他跟不上主,他就要求主轉回。我們的經歷也經常是這樣,當我們跟不上主的時候,我們就告訴主,等我讀完書,你要轉回;等我買了房子,你要轉回;等我賺夠了錢,你要轉回;等我退休了,你要轉回。我們也都是以自己為中心,以自己的事為優先,等到我們達到了自己的目標,要求主那時候轉回。現在他不等主轉回,他知道主轉去哪裡了,他要前去找主,他以主為中心,以主為目標,他放下自己,要到主那裡去。

第 2 節: 「我的良人下入自己園中, 到香花畦, 在園内牧放群羊, 採百合花。」

「我的良人下入自己園中,」這裡的園是單數的,是指一個特定的園,那是良人自己的園。在第三個階段快結束的時候,4:16 節,他預備好了自己的園,就願良人進入自己的園;他的園成為良人的園。而在5:1 節,良人就

說,我進了自己的園中;良人自己的園就是他的園。這時候他很確定知道,良人就在他的園中。原來良人根本沒有離開,這是不是很幽默?他起來四處找他的良人,而他的良人從始至終一直在他的園裡。為什麼他以前看不到呢?因為他一直以自己為中心。到了這個階段,神要他放下自己,他如果以自己為中心,就看不到主。

在這個之前,他要達到更高的屬靈境界;他要有更好的屬靈裝備;他要有更有效的屬靈運作;所以他努力,所以他追求,目標是要自己更屬靈。可是在這個過程中,主卻不見了。現在他調整了方向,他放下了自己,他完全以主為中心,他就知道主在他的園中。

「主下入自己的園中」,動詞是用下入,he has gone down to his garden,在 5: 1 節是主進了自己的園中,come in to my garden。 你有沒有看見,這兩節主進入的方式不一樣? 在第三個階段主是進入,也就是主在進入之前要敲敲門,要徵求他的同意,主不能自由地進出。而到了第四個階段,主是下入自己的園中,主是從上往下,就好像進入自己的地方,主隨時可以進入,主有完全的主權,主不需要徵求他的同意。

親愛的弟兄姐妹,我們的心,也是一個園子,主能夠隨時自由的進出你心中的園子嗎?還是你的園子有一個固定的開放時間,其他的時間主不得入內?還是你的園子一週只開放一次,在主日崇拜的時候,其他的時間都不向主開放?這個聖徒在第四個階段的學習,就是讓他能夠完全向主敞開,主有完全的主權,隨時可以下入自己的園中。

主下入園中做什麼事呢? 有三件事: 到香花畦, 在園內牧放, 和採百合花。 請注意, 這裡的「香花畦」、園內牧放那個「園」(在原文中並沒有羊群)、

和採「百合花」都是複數的。前面說主來到自己的園中, 園是單數的, 是那一個聖徒的園。每一個聖徒都有一個園; 主下到了眾多聖徒的園中, 因此, 園就是複數的。

主到聖徒們的園中做三件事:到香花畦,這是生產香品的地方。主的兩腮如香花畦,主是何等喜悅,來鑒賞聖徒的香花畦,也就是聖徒們因認識主而散發出來的馨香之氣。主還在園內牧放,主是我們的好牧人,大牧人,又是牧長。在主的牧放中,我們享受主的供應,也經歷主的帶領,這幫助每一個聖徒,都能長出他特有的職分,並且執行他特有的託付。主還在園內採百合花,每一個聖徒愛主、跟隨主、服事主,都是單純的,沒有其他的目的、動機、和野心。

親愛的弟兄姐妹,我們剛開始愛主、跟隨主、服事主,都是單純的,都是認識救恩的浩大和自己的不配,因此帶著感恩的心來愛主,來服事主。然而,當我們生命開始成長,我們的服事開始有果效,我們的職事也開始顯明,我們就變得不單純了。或許我們還是宣告是單單為著主,但是主知道,我們自己也知道。我們開始享受從人而來的稱讚和顯揚,我們開始計算職事的收益和擴張:我們為了擴張地界,可以興起紛爭;我們為了工作,可以犧牲同工,我們變得不單純了。

而主下到園中,只在意三件事,你的香花畦如何?你能不能被主牧放?你能不能像百合花一樣的純潔?這個聖徒帶領一班平凡年幼的聖徒,來到自己的園中尋找主。在他的園中,他們能夠一同鑒賞香花畦;一同接受主的牧放;一同像百合花一樣單單的依靠主。這時候,他認識每一個愛主的聖徒都要長成主的園子,他也要幫助每一個聖徒來愛主,奉獻給主,走過生命成長的歷程,

最終也長成主的園子。他認識主的無限和自己的有限,只有眾聖徒都長大成熟,都有自己的園子,他才能夠與眾聖徒一同領略主的長闊高深。

第3節: 「我屬我的良人, 我的良人也屬我; 他在百合花中牧放群羊。」

在第二個階段他也有類似的發表,在 2: 16 節,「良人屬我,我也屬他;他在百合花中牧放群羊。」那時候的他,還是以自我為中心,自己跟不上主,就要主轉回;良人要先屬他,他才能夠屬他的良人。那時候的他和雅各在伯特利看到天梯,第一次向神的禱告一樣,在創世記 28: 20-22 節,「神若與我同在,在我所行的路上保佑我,又給我食物吃,衣服穿,使我平平安安地回到我父親的家,我就必以耶和華為我的神。我所立為柱子的石頭也必作神的殿;凡你所賜給我的,我必將十分之一獻給你。」雅各先要神給他祝福,再從神給他的祝福中,他拿出 1/10 來獻給神;也就是神先要屬他,他才能夠屬神。

現在他已經走過了四個階段的成長歷程,他認識了主的無限,因此他把次序轉正了,「我屬我的良人,我的良人也屬我;他在百合花中牧放群羊。」他不再以自我為中心,他是屬主的,主去哪裡,他就去哪裡;主要他做什麼,他就做什麼。他能夠真正的跟隨主,並且照著神的心意來愛主;照著神的心意來服事主;照著神的心意來服事教會。他像百合花一樣單純的仰望主、依靠主。他能夠放下自己屬靈的得著;自己屬靈的成就;自己屬靈的事工;以及自己屬靈的職分,他只要單純的愛主。他的單純,也吸引一群年幼的聖徒一同來愛主、跟隨主。

我們一同來禱告: 主啊,憐憫我們! 我們承認自己是何等的摻雜,何等的不純潔。我們經常以自己為中心,要得著你的恩典、得著你的祝福、得著你的加力,不知道如何單純的來愛你、來服事你。但你還是如此的愛我們,一直給我們機會,一直幫助我們成長。雖然我們不知道,什麼時候才能夠長出這麼屬靈的身量,但我們心中,的確有一個渴慕,願意像這個聖徒一樣。已經走到人以為的屬靈高峰,還願意放下自己一切的屬靈光環,學會降卑,單單的來愛你,來服事你。 謝謝你,把雅歌擺在我們手中,並且讓我們從這一個角度來讀雅歌,讓我們認識屬靈生命成長的進程。求你照著我們生命的度量,安排我們身邊的環境,幫助我們能夠繼續成長,繼續來跟隨你。祝福我每天的生活,禱告奉主耶穌基督的聖名。